

美国打美国？华盛顿、芝加哥大规模抗议特朗普“增兵”

新华社北京9月7日电 数千名示威者6日在美国首都华盛顿哥伦比亚特区举行大规模游行，反对总统特朗普以联邦政府名义接管首都警务。

同日，另有数千名示威者在伊利诺伊州芝加哥市举行游行，抗议特朗普威胁向该市派兵。当天早些时候，特朗普发文暗示将动用国民警卫队和移民执法力量进驻芝加哥。

“还华盛顿特区自由”

6日在华盛顿的游行是目前针对特朗普政府接管华盛顿特区规模最大的示威活动之一。示威者手举红色横幅，横幅上用英语和西班牙语写着“结束对华盛顿特区的占领”，高呼批评特朗普的口号，还举着“特朗普必须立即下台”“还华盛顿特区自由”等标语牌，从子午线山公园出发，行至白宫附近的自由广场，抗议国民警卫队与联邦特工在首都巡逻。

此次示威游行名为“我们同属华盛顿特区”，由当地“地方自治”倡导者及美国民权联盟联合发起。

马克·菲茨帕特里克参加了6日的示威游行，他曾任美国外交官，已在华盛顿特区居住约十年。他说，对特朗普政府对待华盛顿特区的做法感到担忧。

另一名示威者塔米·普赖斯说，特朗普政府的接管行为“不为民众着想”。

华盛顿哥伦比亚特区总检察长施瓦尔布4日宣布，已就特朗普政府在首都地区部署国民警卫队一事向特区联邦法院提起诉讼。他表示，部署国民警卫队不仅削弱了公共安全，还对当地经济造成冲击。

特朗普8月11日宣布派遣国民警卫队协助恢复华盛顿特区的法律秩序和公共安全，同时称民主党主政的芝加哥、洛杉矶、纽约、巴尔的摩和奥克兰等城市为“问题城市”。目前，华盛顿部署的国民警卫队超过2000人。

芝加哥：总统威胁开战“撕裂宪法”

据美国媒体报道，6日在芝加哥的游行现场，示威者手举“制止法西斯政权”“反对特朗普，拒绝部队入驻”等标语牌，抗议特朗普政府计划动用国民警卫队进驻芝加哥。

组织者表示，示威活动谴责特朗普政府表面以“减少犯罪”为幌子，实质却是种族主义，目的就是扩大驱逐移民规模，并将移民社区列为针对目标。

6日早些时候，特朗普在其“真实社交”平台上发布了一张疑似由人工智能生成的图片，并配文说：“芝加哥将会知道（国防部）为什么要被叫作战争部。”特朗普5日签署行政令，决定恢复国防部的历史旧称，将其更名为“战争部”。该行政令授权将“战争部”作为国防部的“次级称谓”使用（相当于代称）。根据美国法律，国会是唯一有权决定美联邦政府部门设立、废除及更名的机构。

芝加哥是伊利诺伊州最大城市，也是美国第三大城市。伊利诺伊州州长普利兹克6日在社交媒体上发文说，特朗普威胁要对一个美国城市开战“不正常”。

芝加哥市长布兰登·约翰逊当日也在社交媒体上说：“总统的威胁有辱国家尊严。而现实是，他企图占领我们的城市，撕裂我们的宪法。”

特朗普此前多次表示可能向芝加哥“派兵”，但尚未披露具体行动安排。美国有线电视新闻网6日援引白宫官员的话说，美国移民与海关执法局以及美国海关与边境保护局的人员近日已陆续进驻芝加哥。

据报道，此次芝加哥行动将仿照今年6月在洛杉矶的行动。不过，加利福尼亚州一名联邦法官2日裁定，特朗普政府6月派遣国民警卫队到洛杉矶的行为违反了1878年《地方保卫队法》，特朗普政府已上诉。

（记者：高冰冰 冯玉婧）

西班牙、葡萄牙爆发新野火



8月22日，在葡萄牙乌尼艾什-迪塞拉附近，消防人员和直升机紧急扑灭一处起火点。

新华社记者 荀伟 摄

新华社北京9月7日电 民防部门说，西班牙和葡萄牙6日爆发新野火，数百名消防员在强风中灭火。

据法新社报道，葡萄牙当前最大野火在该国中部城镇塞亚一带肆虐，约600名消防员正全力扑救。强风助长火势，多条道路被迫封闭。

葡萄牙卢萨通讯社援引民防部门一名发言人的话报道，当前首要任务是“保护民宅”。另外，警方表示，已逮捕一名涉嫌纵火者。

在西班牙，位于该国西北部萨莫拉省的卡斯特罗米尔村附近出现火情，有关部门6日采取了预防性措施以防止更多损失。该地区在8月曾遭受毁灭性野火重创。据萨莫拉省所在的卡斯蒂利亚-莱昂自治区环境部门人士说，6日的

强风导致当地一处火点复燃。

西班牙民防与应急局局长比希尼亚·巴科内斯8月31日在新闻发布会上说，该国有记录以来的最严重森林火灾“宣告结束”，转入警戒和永久监测阶段。法新社援引欧洲森林火灾信息系统数据报道，西班牙8月林火的过火面积超过35万公顷，为自2006年有相关记录以来之最，北部和西部灾情尤为严重。这轮林火导致4人死亡、48人受伤，数以千计人员疏散。

葡萄牙中部和北部地区也在8月遭受严重野火，造成多人死伤。葡萄牙自然与森林保护研究所数据显示，今年以来该国野火过火面积已超过去年全年，为2017年以来最严重的年份。

（乔颖）

因存在制作缺陷 阿根廷政府召回一批护照

新华社布宜诺斯艾利斯9月6日电（记者 张铎 王钟毅）阿根廷政府近日发现一批已发放的护照存在制作缺陷，要求持有这些护照的阿根廷公民立即将其交回。

这些护照均由阿根廷国家人口登记局发放。据阿根廷《号角报》报道，阿根廷政府称有5500至6000本护照存在制作缺陷，可能会被盗用。但也有非官方消息称，可能有20多万本护照存在问题。

阿根廷政府已要求持有这些护照的公民将护照立即交回给国家人口登记局或驻在国的阿根廷使领馆。

据当地媒体报道，由于一家德国供应商提供的黑色安全油墨不符合标准，导致机场扫描仪无法读取其打印的护照。阿根廷国会一名议员表示，政府必须解释为什么要与一家未能满足护照等敏感文件质量标准的供应商签订合同。

以色列民众再次大规模示威要求加沙停火

新华社耶路撒冷9月6日电（记者 王卓伦 路一凡）以色列多地6日晚再次爆发大规模集会示威，反对以军对加沙城展开军事行动，要求内塔尼亚胡政府与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）尽快达成停火协议，让所有被扣押人员获释并结束战争。

在以色列控制的耶路撒冷，游行队伍长约4公里，示威者从入城高速公路跋涉行进至以色列总理府附近。新华社记者看到，大批民众聚集在总理府一带，主要干道挤得水泄不通，交通完全瘫痪。

据《以色列时报》估计，总理府周围聚集数万示威者，这是以色列民众在耶路撒冷举行的最大规模抗议活动之一。

示威者丹尼对新华社记者表示，以色列持续23个月的“战争状态”已让普通民众不堪重负，政府应立即与哈马斯展开谈判，在加沙地带实现停火。他说，只有通过政治途径才能终结暴力循环，继续拖延只会加剧以色

列社会的分裂。

《以色列时报》报道，当晚在特拉维夫，数千人聚集在国防部附近广场，要求内塔尼亚胡政府尽快达成停火协议，促使仍被扣押在加沙地带的人员或遗体归国。部分示威者手持标语，强烈反对政府批准的以军占领加沙城计划。

报道说，一个代表被扣押人员家属的团体发表声明，要求内塔尼亚胡对哈马斯的最新声明作出回应，立即派出谈判代表团。哈马斯当天早些时候发表声明，对能够在第三方斡旋下通过谈判实现加沙地带永久停火、以色列从加沙地带全面撤军并无条件允许援助物资进入等目标的“任何想法或提议”持开放态度。

作为斡旋方之一，卡塔尔首相兼外交大臣穆罕默德6日同英国新任外交大臣伊薇特·库珀通电话时强调，应加大地区和国际努力，结束加沙地带的残酷战争，确保人道主义援助持续、不受阻碍地进入加沙，并推动被扣押人员获释。